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НЕТРАДИЦІЙНА СИРОВИНА ТА ІННОВАЦІЇ У ВИРОБНИЦТВІ 
КОНСЕРВІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

Повномасштабна війна в Україні істотно позначилася на ринку консервованих овочів і 

фруктів, насамперед на їх виробництві та логістиці. Через бойові дії та обстріли було пошкоджено 

агропромислові підприємства, зменшилися врожаї і порушилися ланцюги постачання. Одночасно 

фермери та виробники були змушені переглянути свої підходи, більше орієнтуючись на внутрішній 

ринок і мінімізуючи залежність від імпортної продукції. 

Під час війни попит на консервовані овочі та фрукти зріс, адже поставки свіжих продуктів 

стали нестабільними, а тривале зберігання ускладнювалося через часті відключення електроенергії. 

Консерви перетворилися на важливе джерело харчових речовин. Водночас подорожчання сировини 

та виробничих процесів спричинило підвищення цін на готову продукцію, що відчутно вплинуло 

на витрати домогосподарств [1]. 

Війна суттєво вплинула й на зовнішню торгівлю: імпорт зменшився через обмеження 

постачання з країн, які підтримують агресію, а експорт постраждав через логістичні труднощі та 

зниження попиту на світовому ринку. 

Попри численні виклики, нинішня ситуація відкрила можливості для розвитку національного 

виробництва та впровадження інновацій. Зростання інтересу до українських продуктів і зміна 

виробничих стратегій дали змогу багатьом підприємствам адаптуватися та втриматися на ринку. 

На жаль, значна частина аграрних господарств була частково чи повністю зруйнована або 

припинила діяльність через окупацію. Території, що вдалося звільнити, часто зазнали мародерства 

та руйнувань, а підприємства на тимчасово окупованих землях є недоступними. 

Нині в Україні посилюється підтримка переробної промисловості: держава та іноземні 

інвестори надають фінансову допомогу фермерам і переробникам, що створює сприятливі 

передумови для розробки нових видів консервів та використання нетрадиційної рослинної 

сировини. 

Квіткові рослини користуються популярністю в усьому світі й виступають цінним джерелом 

декоративних культур, біоактивних компонентів та поживних речовин. Вони вирізняються 

широким спектром корисних властивостей і фармакологічних ефектів. Їхні активні речовини дедалі 

частіше застосовуються у харчовій, медичній та промисловій сферах [2]. 

У Європі та Азії квіти традиційно використовують як продукт харчування та складник ліків. 

Останнім часом до них зростає інтерес, адже вони містять значну кількість білків, крохмалю та 

біологічно активних сполук. До їстівних квітів належать Chrysanthemum, Typha orientalis Presl, 

Lonicera japonica Thunb, Centaurea cyanus L., Canna indica L. тощо. Також їх застосовують для 

виготовлення напоїв – наприклад, Taraxacum mongolicum Hand підходить для пивоваріння. Наразі 

існує понад 20 видів ароматичних чаїв, серед яких трояндовий, сливовий, жасминовий, чай із 

софори та інші. Вони мають омолоджувальну дію, сприяють кращому травленню та зміцненню 

імунної системи [2]. 
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